

NEKAJ MISLI FRANCA MALOVRHA

Večje spremembe na mestnem področju

Akcija na preobrazbi in oblikovanju novih krajevnih skupnosti dobiva vedno večje razsežnosti. V tretjem krogu razgovorov, ki so bili v času od 10. do 20. novembra letos, so bili izoblikovani že konkretni predlogi za nove krajevne skupnosti. Posveti so bili v zelo širokem krogu, saj so sodelovali poleg članov predsedstva krajevnih konferenc SZDL, predstavnikov organizacij združenega dela in vodij delegacij tudi predstavniki občinske in mestne konference SZDL. Sprejeti so bili dogovori, da je treba v vsaki krajevni skupnosti, ki predvideva kakršnekoli prostorske spremembe, pripraviti analizo in utemeljeni predlog za javno razpravo. Delovni ljudje in obačni bodo v mesecu decembru in januarju obravnavali predloge, s tem bo dana tudi možnost vsem, da se tvorno vključijo v javno razpravo ter s svojimi pobudami in razmišljanji prispevajo k čimbolj organiziranosti v svojem kraju.

Razumljivo, da bo do večjih sprememb prišlo predvsem na mestnem področju, kjer število prebivalcev narekuje drugačno organiziranost. Na podeželskem področju pa pripravite potekajo predvsem tam, kjer so se vaše skupnosti in njihovi odbori že doslej dobro utrdili in bodo samostojno lažje in hitreje reševali vsa tista vprašanja, ki so za njih pomembna. Usmeritve za oblikovanje novih krajevnih skupnosti so nakazane zlasti v naslednjih KS:

Sedanja KS

1. Krim-Rudnik
2. Trnovo
3. Malči Belič
4. Kolezija
5. Vič
6. Rožna dolina
7. Dobrova
8. Ig
9. Škofljica
10. Polhov Gradec

Predvidene nove KS

Krim, Rudnik, Galjevica, območje Peruzzijske Krakovo, Trnovo, Rakova jelša, Cesta dveh cesarjev
Bonifacija, Malči Belič
Murgle, Kolezija
Vič I., Vič II.
Rožna dolina I., Rožna dolina II.
Brezje, Dobrova, Gaberje, Podsmreka
Ig, Iška vas
Škofljica, Pijava gorica
Dvor, Polhov Gradec

V krajevnih skupnostih Kozarje, Brdo, Vrhovci potekajo razgovori predvsem v smeri korekcije meja.

Nova obvoznica bo odvojila predvsem stari del Kozarij, ki gravitira k Vrhovcem.

Potrebe po novih krajevnih skupnosti se bodo verjetno pokazale tudi v nekaterih drugih krajevnih skupnostih, kjer bi bila iz različnih vidikov sprejemljiva tudi drugačna organiziranost. To so predvsem KS Milan Česnik, Horjul in Velike Lašče, kjer trenutno ne potekajo priprave za preoblikovanje.

Odločitve o novi samoupravni organiziranosti bodo delovni ljudje in občani sprejemali na referendumu, ki bo predvidoma v začetku aprila prihodnje leto.

Obilico nalog bo potrebno predhodno še opraviti, saj je že tehnična priprava za referendum izredno zahtevna.

Pri občinski konferenci SZDL deluje poseben organ – Svet za razvijanje krajevnih skupnosti, ki je pripravil podoben akcijski program, s katerim enotno načrtuje vse naloge, ki jih bo potrebno opraviti.

Pričakujemo, da bodo občani v tej akciji čimbolj sodelovali, dajali nove pobude ter s tem prispevali k najboljšim rešitvam. V novih krajevnih skupnostih bo dana možnost številnim občanov za aktivno vključevanje v samoupravne organe KS in družbenopolitične organizacije. V novih KS naj bi delovale osnovne organizacije Socialistične zveze, Zveze komunistov, Zveze borcev ter Zveze socialistične mladine. Družbene organizacije in društva se bodo sicer prilagajala novim razmeram, večina njih pa bo verjetno delovala v sedanjem obsegu, predvsem tiste, ki so vezane na prostore.

V VNANJH GORICAH

Odslej tudi zobna ambulanta

Ob Dnevu republike so krajanje Vnanjih goric zabeležili še en pomemben rezultat svojih prizadevanj. Odprla so se vrata nove zobozdravstvene ambulante. Za to pa krajanje Vnanjih goric pravzaprav zaslužijo tudi priznanje in pohvalo. Namreč po komaj šestih mesecih odkar so se začeli dogovarjati s predstavniki zdravstvene službe, so uspeli realizirati – lahko bi rekli udarniško – povečanje prostorov splošne ambulante ter uredili in opremili skupaj s temeljno organizacijo združenega dela ZD Vič-Rudnik novo zobno ambulanto. Investicija v opremo in ureditev teh prostorov (čakalnica, ordinacija in zobotehnični laboratorij) je znašala okrog milijon dinarjev.

Z dokončanjem del in nastavitvijo novih zdravstvenih kadrov bo osnovna zdravstvena služba lahko krila potrebe po zdravstvenem varstvu za občane treh krajevnih skupnosti – Notranje gorice, Vnanje gorice in Brezovica. Ta zobna ambulanta je v tem letu že druga po vrsti, ki jo je uredila in vzpostavila enota Vič-Zdravstvenega doma Ljubljana. S tem se nadaljuje začeta smer urejanja zdravstvenih postaj v naši občini. Postopnem reševanju zmogljivosti, opreme in kadrov bo nujno sledila tudi večja kvaliteta storitev glede strokovnosti in humanosti izvajalcev in uporabnikov.

OB PREOBRAZBI KRAJEVNIH SKUPNOSTI

Ig se bo delil v dva dela

Krajevna skupnost Ig je s svojo velikostjo in predvsem s tradicijo bila že ves čas med »pomembnejšimi« na svojem območju. Sedaj je dobila tudi nalogo, da je nosilka razvoja podkriškega območja.

Takšna usmeritev nalaga krajevni skupnosti vrsto novih dolžnosti in tudi še bolj pretehtane odločitve o usmeritvi razvoja. Krajevna skupnost šteje skoraj 2.700 prebivalcev in je podeželska. V njej je bila od nekdaj prisotna tudi močna težnja po strnjivosti in prizadevnosti vseh. In kakšno predstavljajo imajo o svoji prihodnosti na Igu?

Predsednik sveta KS BRENCIČ pravi o preobrazbi: »Delili se bomo! O tem smo se zedinili doslej na treh sestankih, kjer so se zbrali vsi občani. Delitev smo obravnavali tudi na ravni različnih organov krajevne skupnosti in družbenopolitičnih organizacij skupaj s predstavniki občine in mesta. Povsod smo prišli do enakega zaključka: takšnega kot so ga predlagali prebivalci sami. Naš predlog je delitev na dva dela: Ig in pa druga KS v katero bi sodilo okoli 300 prebivalcev. Nova KS naj bi obsegala Iško vas, Iško in Gornji Ig. Razmišljali so o priključitvi k novi KS tudi v Kotu in Stanju, vendar so se končno odločili na zboru občanov

za obstanek pri sedanji KS Ig. Nova KS bo precej manjša kot druga KS, vendar mislimo, da to ne bo ovira za dobro delovanje. Že v uvodnih razpravah so prebivalci predlagane nove KS poudarili, da je nujno vnaprejšnje sodelovanje. To sodelovanje nameravamo organizirati na podobnih osnovah kot s Tomišljem, Golim in Zapotokom. Na zborih je bilo že potrjeno, da se delimo in tesno sodelujemo. Prebivalci nove KS so bili zaskrbljeni, ker ne bodo imeli svojega obrata. Želeli so »Kovinsko«, vendar smo skupaj ugotovili, da nove KS niso nekakšni vrtički delovnih organizacij. Sodelovanje bo in potem delovne organizacije sploh niso problem. Jasno je, da bomo uredili nov kmetijski servis za popravilo kmetijske mehanizacije.

Na Igu imamo za srednjeročno obdobje vrsto načrtov. V vsakih pogovorih o temu nam najprej vstane pred očmi vizija nove poslovne stavbe. Ta naj bi stala na zemljišču s katerim so težave. Nov urbanistični red določa, da mora biti ravno tam. Zemljišče je razdeljeno na 25 parcel in osem lastnikov. Eden od lastnikov je polkmet in mu ne smemo ogroziti eksistence. V novi poslovni stavbi bi bilo vse: od trgovine do banke in pošte in drugega kar potrebujemo. V



Franc Brenčič

bližini bo avtobusna postaja. Če na tej lokaciji ne bomo uspeli graditi, bomo šli na eno od še dveh predlaganih lokacij. Uredili bomo vse skupaj z zavodom za urejanje stavbnih zemljišč Vič in z Ljubljansko banko, ki bo primaknila svoj delež s posojilom. Naša osrednja usmeritev v prihodnjem obdobju je: ureditev komunalne problematike in rast ekonomske osnove KS. Pri tej ekonomski osnovi mislim na širitev obstoječih delovnih organizacij in ustanavljanje novih. Tako bomo lahko obdržali ljudi doma. Z vse večjo energetske krize se bo zmanjševala mobilna sposobnost in dnevna migracija. Zato je treba ljudem ponuditi zaposlitev pred domom. Z zaježitvijo fluktuacije bomo lahko tudi odpravili nerazvitost, saj smo na pragu Ljubljane nerazviti. Uredili bomo celotno kanalizacijo in

prikljopili vrsto hiš na vodovod Iški Vršaj. Zgradili bomo dom za usposabljanje prizadete mladine. Tudi obrtniška cona ima svoj prostor in precej pozornosti posvečamo urbanističnim conam za zazidavo. Z davkarijo pa se dogovarjamo, da bi združevali del sredstev, ki jih plačujejo obrtniki za razvoj obrti v sami KS. Ta sredstva, ki se zbirajo iz različnih virov na ravni občine, naj bi dobili delno tudi v KS in tam razvili osnovo za razvoj obrti. Dogovori o temu so v teku.

Naša naloga je tudi voda za Dobrave in to že prihodnje leto. Računamo pri delu na mladino in njihovo brigado. Mislim, da ne zaman, saj smo ob zamenjavi cevi za izanski vodovod zbrali za dva dni brigado 250 ljudi. To pa ja nedvomno uspeh.

V načrtu imamo tudi VVZ za območje Ig Golo Zapotnik in Tomišelj. Sedaj je v varstvu 40 otrok, v letu 1982 naj bi jih bilo 104 in potem v končni fazi ko bi dogradili vrtec-sa-tovnico pa celo 240 otrok.

Načrtov imamo še več: V naši KS je partizanska javka kmetija Rebolj, ki danes 35 let po koncu vojne še vedno nima elektrike. To bomo napejli v letu 1980. Prihodnje leto bo začel graditi Petrol črpalko in gasilci bodo ob svoji 100-letnici začeli z gradnjo svojega doma.

V bistvu gre pri tem za dom širšega pomena, saj bo to dom družbene samozasčite in bo v njem poleg gasilcev še vrsta dejavnosti. Telovadnico gradimo in bo prihodnje leto gotova. Stvari so torej povsem konkretne in ne le obljube. Imamo pa še vrsto načrtov, ki pa jih bomo lahko uresničili šele do leta 1985.

MILOVAN DIMITRIČ